2

[bookmark: _GoBack]О результатах 
осуществления полномочий  
комитетом государственного финансового контроля 
Ленинградской области за 2016 год

Плановые контрольные мероприятия за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в 2016 году осуществлялись в соответствии с Планом контрольных мероприятий, утвержденным Губернатором  Ленинградской области 18 декабря 2015 года. Контрольные мероприятия, не включенные в план, осуществлялись по решению председателя комитета государственного финансового контроля Ленинградской области (далее – Комитет), принятому на основании:
поручений Губернатора Ленинградской области или первого заместителя Председателя Правительства Ленинградской области - председателя комитета финансов;
необходимости проведения встречной проверки в целях установления и(или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью проверяемого объекта контроля;
истечения сроков исполнения объектом контроля ранее выданных представления и(или) предписания;
поступления в Комитет обращений, отнесенных к сфере применения Федерального закона от 2 мая 2006 года N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", содержащих информацию о нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
	Всего за 2016 год проведено 52 контрольных мероприятия, из них:
15 – плановых контрольных мероприятий;
20 – внеплановых контрольных мероприятий;
17 – встречных контрольных мероприятий. 
 Комитетом проведены контрольные мероприятия, в том числе 
по направлениям:
использование средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных на реализацию адресных инвестиционных программ;
использование средств областного бюджета Ленинградской области, выделенных на реализацию государственных программ, а также полнота и достоверность отчетности о реализации государственных программ Ленинградской области;
использование субсидий, предусмотренных на финансовое обеспечение выполнения государственного задания и на иные цели, полнота и достоверность отчетности об исполнении государственного задания;
соблюдение условий, целей и порядка предоставления межбюджетных трансфертов и иных субсидий;
использование межбюджетных трансфертов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы;
соблюдение условий предоставления бюджетного кредита, предоставленного бюджету муниципального образования из областного бюджета Ленинградской области;
составление, ведение и исполнение бюджетной сметы;
устранения нарушений, выявленных в результате ранее проведенного Комитетом контрольного мероприятия.
	Объем проверенных средств (включая межбюджетные трансферты) 
за   2016 год составил 10 405 512,92 тыс. рублей. Общий объем выявленных нарушений составил 1 231 621,38 тыс. рублей.
Комитетом направлены в органы прокуратуры, правоохранительные органы материалы по 4 контрольным мероприятиям.
По результатам контрольных мероприятий за отчетный период  Комитетом выдано:
а) 21 представление о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, на сумму 3571,81 тыс. рублей.
б) 14 предписаний об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и (или) возмещении ущерба Ленинградской области на сумму 32  722,72 тыс. рублей.
в) 2 уведомления о применении бюджетных мер принуждения.
Плановые проверки в 2016 году проводились в соответствии с Планом проверок Комитета (по полномочиям, установленным ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере 
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных 
и муниципальных нужд»), утвержденным Губернатором Ленинградской области  18 декабря 2015 года.  Внеплановые проверки проводились на основании поступления информации о нарушении Закона № 44-ФЗ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, а также в связи с истечением срока исполнения ранее выданного предписания об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок. 
Всего за 2016 год проведено  18 проверок, в том числе:
	9 - плановых,
	8 - внеплановых,
	1 - встречная.
Объем проверенных средств областного бюджета Ленинградской области, 
в том числе до заключения государственных контрактов, составил  2 546 850,08 тыс. рублей. За отчетный период выявлено  нарушений на  общую сумму 70 297,79 тыс. рублей.
Основные выявленные нарушения:
- несоблюдение требований к обоснованию начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
- неприменение заказчиком мер ответственности и несовершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий государственного контракта;
- несоответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;
- несоблюдение своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги.
Комитетом направлены в органы прокуратуры, правоохранительные органы материалы по 4 проверкам.
По результатам проведенных проверок Комитетом выдано 11 предписаний на общую сумму  18 337,33 тыс. рублей. 
Комитетом в 2016 году проводилась работа по анализу обоснования начальной (максимальной) цены контракта, в том числе на предмет завышения цен по сравнению с рыночными ценами. По результатам проведенной работы проанализировано 230 закупок на общую сумму 1 664 427,72 тыс. рублей, из них:
- 5 закупок на общую сумму 92 899,65 тыс. рублей отменены по решению заказчика;
- по 8 закупкам на сумму 150 328,42 тыс. рублей снижена цена на общую сумму 9 479,36 тыс. рублей.
Информация о проведенных контрольных мероприятиях и их результатах размещается на официальном сайте Комитета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в единой информационной системе и (или) реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний.
Комитет реализует бюджетное полномочие по проведению анализа главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. План проведения Комитетом анализа  осуществления  главными  администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита на 2016 год утвержден председателем Комитета 21 декабря 2015 года в отношении 9 главных администраторов бюджетных средств.
В 2016 году запланирован и проведен анализ осуществления  внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в отношении 9 главных администраторов. По результатам анализа Комитетом даны рекомендации и предложения по организации внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. 
Административное производство:
вынесено 12 постановлений на общую сумму 140, 00 тыс. рублей.
В Комитете организован и ведется личный прием председателем Комитета граждан и представителей юридических лиц. В 2016 году в Комитет поступило 34 обращения граждан и представителей юридических лиц. Комитетом по письменным обращениям обеспечено своевременное и полное рассмотрение обращений, в том числе проведены проверки по 9 обращениям, заявителям направлены  ответы в установленные законодательством сроки.  
	Комитетом проводится работа по рассмотрению и согласованию проектов правовых актов Ленинградской области. В 2016 году Комитетом было рассмотрено и согласовано 253 проекта правовых актов Ленинградской области.	
Для осуществления полномочий, установленных Положением о Комитете, Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, а также Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Комитетом ведется работа по разработке правовых актов Ленинградской области.
	Комитет участвует в судебных заседаниях арбитражных судов и судов общей юрисдикции.	
	

